
Matematika-2003-1

Čas na vypracovanie: 60 minút
Pomôcky: písacie a rysovacie potreby, MFCH tabuľky pre ZDŠ

1. Urč 2 čísla, z ktorých prvé je o 10 väčšie ako druhé a rozdiel druhých mocnín obidvoch čísel je 500.

      A: 35,25
B: 30,20
C: 40,30
D: 25,15
E: -30,-20

2. Keď do výrazu 
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 dosadíte za premennú 
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výraz 
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 a vzniknutý výraz upravíte, dostanete výraz:

      A: 4x-7
B: 3x+5
C: 5+4x
D: 7-4x
E: 2x-7

3. Výraz 
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 má zmysel práve vtedy, keď:

      A: 
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B: 
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4. Koľkokrát je číslo 
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menšie ako 
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      A: 6-krát
B: 1,5-krát
C: 0,5-krát
D: 4-krát
E: 2-krát

5. Vypočítajte: 
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      A: 2

B: -1

C: 2,6

D: 5,6

E: 6,5

6. Obsah pravouhlého trojuholníka je 600 cm2, pomer dĺžok jeho odvesien je 3:4. Výška na preponu je dlhá:

      A: 50 cm
B: 24 cm
C: 30 cm
D: 12 cm
E: 16 cm


7. Strana štvorca na obrázku má dĺžku 0,6 dm. Body M, N sú stredy strán,

 bod S je stred štvorca ABCD. Obsah zafarbenej časti je:

      A: 18 cm2
B: 9 cm2
C: 6 cm2
D: 12 cm2





E: žiadna z odpovedí A.-D. nie je správna 


8. Koľkokrát sa zväčší objem kvádra, ak jeden rozmer zväčšíme trikrát, druhý zmenšíme dvakrát a tretí zväčšíme štyrikrát?

      A: 12-krát
B: 3-krát
C: 4-krát
D: 6-krát
E: 2-krát

9. Z celkovej výšky konštrukcie stožiara pripadá na zapustenie do betónového základu sedemkrát menšia časť ako tá, ktorá vyčnieva. Konštrukcia stožiara je vysoká 20 m. V betónovom základe je zapustených:

      A: 286 cm
B: 333 cm
C: 250 cm
D: 275 cm
E: 125 cm

10. Trojuholník ABC je rovnoramenný (
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), bod D je stred vpísanej kružnice. Veľkosť uhla ∢ ACD je 
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. Veľkosť uhla ∢ ADB je:

      A: 
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OTOČ LIST !!!

Príklady – napíšte celé riešenie daných úloh

1. Riešte sústavu rovníc a urobte skúšku správnosti:
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2. Každý z troch podnikov mal rovnaký plán tržby. Podnik A ho prekročil o štvrtinu, podnik B o jednu desatinu a podniku C chýbalo do jeho splnenia 5%. Spolu odviedli všetky podniky 1 650 000 Sk. Akú tržbu mal každý podnik?

3. Podstava trojbokého hranola je pravouhlý trojuholník, ktorého jedna odvesna je dlhá    60 mm a prepona má dĺžku 1 dm. Výška hranola sa rovná obvodu podstavy. Vypočítajte objem a povrch hranola!

4. V rovnostrannom trojuholníku ABC so stranou a = 5 cm platí: T - ťažisko trojuholníka, bod K- stred strany BC, bod L – stred strany AB. Vypočítajte, o koľko je obvod trojuholníka ABK väčší, než obvod trojuholníka ATL!

5. Zostrojte trojuholník ABC, ak 
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6,4 cm, 
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